

С ДНЕМ ЗНАНИЙ!

14+



Медик должен обладать глазами сокола, руками девушки, мудростью змеи и сердцем льва.

Авиценна

ГАЗЕТА БАШКИРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

Газета основана в 1968 г.

№ 7 (72) сентябрь 2015 г.

**ДОРОГИЕ ПЕРВОКУРСНИКИ, СТУДЕНТЫ СТАРШИХ КУРСОВ,
ИНТЕРНЫ, ОРДИНАТОРЫ И АСПИРАНТЫ!
УВАЖАЕМЫЕ ПРОФЕССОРА И ПРЕПОДАВАТЕЛИ,
СОТРУДНИКИ БАШКИРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
МЕДИЦИНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА!**



От всей души поздравляю вас с Днем знаний и началом нового учебного года! 1 сентября - это праздник знаний, который открывает новый этап и является одним из самых важных дней в жизни.

Особые поздравления нашим первокурсникам - тем, кто одержал, возможно, первую серьезную победу в своей жизни, поступив в Башкирский государственный медицинский университет - признанный центр образования,

науки и здравоохранения. Они решили посвятить себя одной из благородных и гуманных профессий! Ведь врач - это не профессия, а образ жизни.

БГМУ всегда идет в ногу со временем, решая новые задачи и открывая новые возможности перед выпускниками. Всем студентам я желаю верить в свои силы и быть решительными в достижении своих целей: приобретать знания, активно участвовать в науч-

но-исследовательской работе и жизни студенческого коллектива.

Профессия врача обязывает учиться всю жизнь. Закончив университет, стремитесь к новым знаниям, совершенствуйте свои навыки на мастер-классах, продолжайте участвовать в научной жизни университета. Уверен, полученные знания помогут вам не только построить успешную карьеру, но и сделать свой посильный вклад в достойное будущее России.

Примите самые искренние и теплые поздравления с Днем знаний - праздником мудрости, науки, новых познаний, творческой реализации. От всей души желаю студентам, чтоб все ваши мечты сбывались, и каждый из вас пусть добьется успехов, а также профессиональных и творческих высот! Уважаемые преподаватели и сотрудники! Начинается очередной период серьезной и очень ответственной работы, закладывающий прочный фундамент наших будущих успехов и научных достижений. Благодарю за ваш высокопрофессиональный труд и желаю вам новых творческих свершений. Здоровья, счастья и благополучия вам и вашим семьям!

**Ректор БГМУ,
профессор В.Н. Павлов**

В НОМЕРЕ

- ▶ **БГМУ посетил Рауль Гайнетдинов.** стр.2
- ▶ **Вручение дипломов выпускникам БГМУ.** стр.4-5
- ▶ **Студенты БГМУ летом отдохнули в лагере Первого меда «Сеченовец».** стр.7
- ▶ **Посещение могилы Ф. Ф. Кургаева в Республике Беларусь** стр.3
- ▶ **Практика в Южно-Казахстанской государственной фармацевтической академии** стр.6
- ▶ **Первое сентября БГМУ** стр.8
- ▶ **Туристический поход в заповедник Шульган-Таш** стр.7

СОБЫТИЯ

БГМУ ЗАКЛЮЧИЛ ДОГОВОР С АНХОЙСКИМ МЕДИЦИНСКИМ УНИВЕРСИТЕТОМ



В рамках Недели здравоохранения стран-участниц ШОС и БРИКС, Башгосмедуниверситет заключил договор с Анхойским медицинским университетом (Китай).

На встрече представители двух университетов договорились об академических обменах, а также обсудили совместные научные исследования в области кардиологии, онкологии, урологии.

Международное сотрудничество – одно из важнейших направлений деятельности любого учебного заведения, в особенности медицинского

вуза, - отметил ректор БГМУ Валентин Павлов на встрече с проректором Анхойского медицинского университета Чжу Цисинем, - интеграция специалистов разных стран способствует решению задач по подготовке высококвалифицированного персонала, разработке медицинской науки, оказанию медицинской помощи.

Анхойский медуниверситет – ведущее учреждение в провинции, университет находится в городе Хэфэй, столице провинции Анхой.

Фото Э. Уракова

БГМУ ПОСЕТИЛА МИНИСТР ОБРАЗОВАНИЯ ИНДИИ АНДЖАЛИ ПАНДЕЙ

Ректор Башкирского государственного медицинского университета Валентин Павлов встретился с министром образования и общественного благополучия Посольства Индии Анджали Пандей и главным врачом Посольства Хено Мохан. Представители индийской делегации впервые посетили Республику Башкортостан и город Уфу в рамках подготовки к предстоящим саммитам БРИКС и ШОС.

На сегодняшний день в Башкирском государственном медицинском университете обучаются более 60 граждан Индии. Индия заинтересована в подготовке высококвалифицированных специалистов, поэтому предлагаем расширить наше сотрудничество и договориться о механизме взаимодействия. На встрече с ректором Валентином Павловым госпожа Анджали Пандей отметила, что Башкирский государственный медицинский университет является одним из лидеров в России по подготовке специалистов для Индии. Выразила удовлетворенность организацией учебного процесса, вниманием профессорско-препо-



давательского состава к подготовке индийских специалистов.

Валентин Павлов и Анджали Пандей продолжили встречу совместно со студентами из Индии, обучающимися в БГМУ. Студенты задавали различные вопросы госпоже Анджали Пандей, а также рассказали о своей учебе в вузе и планах на будущее

Фото Э. Уракова

ВЕДУЩИЙ МИРОВОЙ УЧЕНЫЙ РАУЛЬ ГАЙНЕТДИНОВ ПОСЕТИЛ БГМУ



Башгосмедуниверситет с визитом посетил один из ведущих ученых России и Мира в области клинической и фундаментальной медицины, профессор Рауль Гайнетдинов. В рамках посещения БГМУ состоялась встреча ректора БГМУ, профессора Валентина Павлова, с профессором Раулем Гайнетдиновым, на которой были обсуждены пути сотрудничества и перспективы проведения сов-

местных исследований.

Также гостю продемонстрировали лаборатории Университета. Профессор Гайнетдинов Р.Р. ознакомился с работой ЦНИЛ БГМУ, лабораторией клеточных культур, а также оценил оснащенность вивария.

Рауль Гайнетдинов - профессор СПбГУ; профессор Сколтеха; ведущий исследователь Итальянского Института Технологий (Генуя), адъюнкт-профессор Университета Дьюка (США). В 1988 году окончил РГМУ им. Пирогова, медико-биологический факультет. В 1992 году защитил кандидатскую диссертацию по фармакологии. С 2013 года – профессор СПбГУ и Сколтеха (Россия). Рауль Гайнетдинов работает в области экспериментальной фармакологии заболеваний мозга. Является автором более 170 научных статей (включая публикации в Science, Nature, Cell) и 9 международных патентов. Его работы процитированы более 11500 раз. По данным ISI Web of Science, профессор Гайнетдинов Рауль Радикович имеет более 14000 цитат и H-индекс 60.

ВИДЕОКОНФЕРЕНЦИЯ С УЧАСТНИКАМИ ФОРУМА «НАУКА И ОБЩЕСТВО»



В БГМУ прошла видеоконференция Санкт-Петербургского научного форума «Наука и общество», - IX встреча лауреатов Нобелевской премии на тему «Наноструктуры физика и технология»

Трансляция конференции проводилась из Санкт-петербургского научного центра РАН. Ведущим Форума явился Академик РАН Алферов Ж.И.

Участники видеоконференции слушали доклады нобелевских лауреатов и ведущих специалистов: Стивена Чу (по физике), Юаньжэ Ли

(по химии), Роджера Корнеберга (по химии), Бернарда Жилия (Франция), Г.Я. Красникова (Россия).

В ходе конференции участники ознакомились с последними достижениями в области транскрипции гена, наночастиц золота и революции в электронной микроскопии, а также экситонов в наноструктурах и др. Вместе с тем, работа Форума затрагивала не только специализированные научные направления, но и включала в себя вопросы развития общества.

К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ПОМНЯ ПРОШЛОЕ, СМОТРИМ В БУДУЩЕЕ – ПОСЕЩЕНИЕ МОГИЛЫ Ф. Ф. КУРГАЕВА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

8-11 июня 2015 года Республику Беларусь посетила делегация из профсоюза медицинских работников Башкортостана (руководитель делегации - председатель Республиканской организации Башкортостана профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации, заслуженный врач РБ Павел Николаевич Зырянов). В составе делегации были представители Башкирского государственного медицинского университета: доцент кафедры физического воспитания Николай Андреевич Морозов (ветеран БГМУ, один из инициаторов и организатор соревнований по лыжным гонкам на призы памяти Ф.Ф. Кургаева); историк медицины Башкортостана А.У. Киньябулатов, доцент кафедры общественного здоровья и организации здравоохранения с курсом ИДПО БГМУ, а также студенты 3 курса И. Р. Мухамбетов и С. Ш. Рафиков медико-профилактического факультета.

В составе делегации было 10 человек, которые были отобраны по результатам соревнований по лыжным гонкам на призы Ф.Ф. Кургаева: победители, призеры и организаторы.

Поездка была очень хорошо организована и спланирована, огромную работу по её реализации провёл Павел Николаевич Зырянов — это согласование маршрута и досуга, определение функций всех делегатов, создание отличной атмосферы в коллективе. В 2015 году отмечается 70-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне, 40-летие соревнований по лыжным гонкам на призы Ф.Ф. Кургаева (в прошлом году отмечали 100-летие со дня рождения выпускника БГМИ, Филиппа Федоровича Кургаева). Данный визит носил многогранный характер, программа посещения была очень обширной и насыщенной, но, по отзывам гостей, это только усилило их благоприятное впечатление от пребывания в нашей стране. Но главное, ничто не помешало решению поставленных задач. В Республике Башкортостан сложилась очень добрая традиция: ежегодно, в начале февраля проводятся соревнования по лыжным гонкам на призы памяти Филиппа Федоровича Кургаева. Организация соревнований была задумана в 1976 году в память о погибшем в годы Великой Отечественной войны коллеге - выпускнике Башкирского медицинского института. Это своеобразная эстафета поколений башкирских медиков, целью которой является популя-



ризация среди них лыжного спорта, формирование навыков здорового образа жизни. Филипп Федорович Кургаев - выпускник Башкирского медицинского института 1939 года. Год работал участковым врачом, затем в составе военно-медицинской службы участвовал в финской кампании. Воевал в Белоруссии, в составе 158-го стрелкового полка 64-й стрелковой дивизии, попал в окружение.

Командованием было принято решение о выходе из окружения. Тяжелораненых решили оставить у местных жителей в деревне Тарасово, лечение и уход за ранеными поручили военному врачу Филиппу Кургаеву. В первую же ночь молодому врачу пришлось прооперировать троих тяжелораненых: без анестезии, с помощью перочинного ножа, при свете керосиновой лампы. Раненые были спасены. На помощь военврачу пришли местные жители. Отрывая от себя последний кусок хлеба, под страхом жестокого наказания, тайком помогали чем могли: простыни, матрочки шли на перевязочные материалы. На базаре в Минске выменивали на продукты марлю, йод. Вместо лекарственных препаратов использовали лекарственные растения.

Организованная в первые же дни оккупации в Тарасово и на близлежащей станции Ратомке подпольная группа во главе с Ф.Кургаевым и председателем колхоза В.Лошицким делала все возможное и невозможное для спасения раненых бойцов. За девять месяцев в кургаевском госпитале из ста оставленных раненых восемьдесят удалось поставить на ноги. Филипп Кургаев направлял сведения в комендатуру с пометкой «умер от заражения крови», а «похороненные» с фальшивыми паспортами, справками расселились в местных деревнях под видом:

«племянников», «свояков», «дядей», «отцов». Кургаев, пользуясь положением волостного врача, наличием аусвайса, под видом оказания медицинской помощи местному населению обошел все соседние деревни, многие дома поселка Ратомка, где проживали выздоровевшие воины, и предлагал им вступить в партизан-



ский отряд. В начале апреля 1942 года Филипп Кургаев с последней группой выздоравливающих готовился уйти в лес, однако, по доносу предателя в деревне Тарасово и на станции Ратомка фашисты провели облаву и схватили руководителей подполья и оставшихся раненых. Каратели скрутили колючей проволокой им руки, всю ночь мучили и истязали арестованных, долго держали раздетыми на снегу. На рассвете 3 апреля 1942 года их всех расстреляли.

Братская могила находится на Тарасовском кладбище. В совхозе «Ждановичи», Ратомской средней школе Минского района открыты музеи о героях подполья.

Память о герое жива. В год 70-летия Победы в Великой Отече-

ственной войне своеобразный мост в историю проложила делегация в составе 10 человек. Каждый из гостей имеет непосредственное отношение к данному событию. Эти люди на протяжении многих лет принимают активное участие в подготовке и сборе информации о своем земляке, работают с архивами, являются активными участниками соревнований. В подарок музею о героях подполья в Ратомской средней школе Минского района гости привезли личное дело Филиппа Кургаева. Кроме этого, чтобы почтить память погибших, группа выехала в мемориальный комплекс Хатынь и на Курган Славы.

Доцент А.Киньябулатов
Фото автора

ВРУЧЕНИЕ ДИПЛОМОВ БГМУ

ВРУЧЕНИЕ ДИПЛОМОВ ВЫПУСКНИКАМ ЛЕЧЕБНОГО ФАКУЛЬТЕТА

3 июля 2015 года во Дворце Молодежи состоялось торжественное вручение дипломов выпускникам лечебного факультета.

Открыл торжественное мероприятие «Вручение дипломов выпускникам лечебного факультета» словами поздравления ректор БГМУ Валентин Николаевич Павлов. Искренне и сердечно выпускников поздравил и произнес слова напутствия заместитель министра Валеев Рустем Фазылович. Затем декан лечебного факультета И. Р. Рахматуллина зачитала приказ ректора «О присвоении квалификации Врач, выдаче диплома и отчислении из университета, в связи с его окончанием» и прозвучал гимн университета. Выпускники торжественно повторили Клятву врача за деканом. Всего в этом году из стен Alma-mater выпускников торжественно вручили 433 обучающихся на лечебном факультете, из них 51 закончили на красный диплом.

При получении дипломов из рук руководства БГМУ и Министерства Здравоохранения Республики Башкортостан выпускников переполняло чувство радости и гордости, что в



столь значимый день их окружают преподаватели, родители и близкие люди. С этим знаменательным событием выпускников поздравили их преподаватели: заведующая кафедрой госпитальной терапии №1 Э. Г. Муталова, заведующий кафедрой хирургических болезней и новых технологий О.В. Галимов. Особо отличившихся студентов награждал грамотами за активное участие в жизни университета проректор по воспитательной и социальной работе со студентами, профессор Р.А. Зиянгиров.

От лица родителей, со словами напутствия выпускникам выступила Г.М. Сахаутдинова. От имени студен-

тов, своих преподавателей поблагодарили старосты курса А. Сахаутдинов и Ю.Тарзиманова. Выпускники признались, что сегодняшний день - это новая точка отсчета в их жизни, и они с гордостью готовы доказать, что быть врачами - их призвание. Вечер продолжился фотосессией в достопримечательных местах нашего города и в стенах ВУЗа. Заключительная часть проходила в уютном ресторане «Юность» на берегу реки Белой, где выпускники с преподавателями за торжественным ужином вспоминали прошедшие учебные годы.

Выпускник А. Сахаутдинов



ВРУЧЕНИЕ ДИПЛОМОВ ВЫПУСКНИКАМ МЕДИКО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА С ОТДЕЛЕНИЕМ МИКРОБИОЛОГИИ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ «МЕДИКО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЕ ДЕЛО»

В торжественной обстановке 6 июля 2015 года в актовом зале Клиники Башкирского государственного медицинского университета состоялось вручение дипломов выпускникам специальности Медико-профилактическое дело. На мероприятии присутствовали представители руководства университета, преподавательский коллектив медико-профилактического факультета, родители и родственники выпускников.

В начале заседания с поздравительной речью выступил проректор по воспитательной и социальной работе БГМУ Зиянгиров Роберт Аминович. Далее с напутствиями и пожеланиями к выпускникам обратился проректор по лечебной работе Галимов Олег Владимирович. Заслушав декана медико-профилактического факультета с отделением микробиологии, профессора Галимова Шамиля Наримановича, зачитавшего приказ «О присвоении квалификации и выдаче дипломов выпускникам медико-профилакти-



ческого факультета с отделением микробиологии», и встретив бурными овациями последний пункт «... отчислить из университета в связи с окончанием», выпускники исполнили полюбившийся всеми гимн Башкирского государственного медицинского университета (слова и музыка Н. Даутова). Вручал дипломы Зиянгиров Роберт Аминович.

В 2015 году из 41 выпускника дипломы с отличием получили двое: Альфия Султанова и Ирина Хаматзянова.

Дав Клятву Врача России, бывшие студенты пополнили ряды армии врачей.

Затем поздравительную эстафету приняли преподаватели, которые все 6 лет выступали в роли наставников: Овсянникова Людмила Борисовна, Кайданек Тамара Вячеславовна и Поварго Елена Анатольевна. Староста выпускного курса Филия Шангараева поздравила всех выпускников с новым этапом в их жизни, поблагодарила родителей за терпение и понимание, преподавателей – за знания и мудрость, первокурсникам пожелала отличных оценок. Не остались в стороне и первокурсники, они всем старшим товарищам преподнесли цветы.

Проректор по воспитательной и социальной работе Зиянгиров Р.А. поблагодарил активистов факультета за участие во многих культурных мероприятиях университета – Зухру Имомжолува (вокал), Альбину Абдулажанову (конферанс) и Регину Ишмаеву (народные танцы), и наградил их грамотами и ценными подарками. Зухра Имомжолува поздравила своих однокурсников и исполнила песню «Только ты» на узбекском языке (с этим произведением Зухра стала победителем конкурса «Студенческая весна – 2010»).

На этом официальная часть завершилась, но выпускники еще долго не отпустили своих преподавателей, каждый хотел сделать памятное фото с ними.

Проректор по воспитательной и социальной работе Зиянгиров Р.А. поблагодарил активистов факультета за участие во многих культурных мероприятиях университета – Зухру Имомжолува (вокал), Альбину Абдулажанову (конферанс) и Регину Ишмаеву (народные танцы), и наградил их грамотами и ценными подарками. Зухра Имомжолува поздравила своих однокурсников и исполнила песню «Только ты» на узбекском языке (с этим произведением Зухра стала победителем конкурса «Студенческая весна – 2010»).

На этом официальная часть завершилась, но выпускники еще долго не отпустили своих преподавателей, каждый хотел сделать памятное фото с ними.

Старший преподаватель Р. Зигитбаев

ВРУЧЕНИЕ ДИПЛОМОВ ВЫПУСКНИКАМ ПЕДИАТРИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА

15 июля 2015 года в театре «Нур» состоялось торжественное вручение дипломов выпускникам педиатрического факультета.

Наша Alma-mater в лице ректора Валентина Николаевича Павлова, профессорско-преподавательского состава ВУЗа, уважаемого педиатрического факультета дала нам шанс в выборе профессии, обогатила знаниями, умениями и поставила точку с запятой при вручении диплома об окончании БГМУ. Пройден еще один этап взрослой сознательной жизни и первый этап профессиональной деятельности, у выпускников накопилось немало воспоминаний за годы учебы, но не все еще осознали, что это еще только начало, и много нужно сделать для светлого будущего.

Поздравляя и напутствуя выпускников, торжественное мероприятие «Вручение дипломов выпускникам педиатрического факультета» открыл ректор БГМУ Валентин Николаевич Павлов. Со словами «отчислить из БГМУ» декан педиатрического факультета И.Ф. Суфияров зачитал приказ ректора по БГМУ об отчислении выпускников педиатрического факультета, в связи с окончанием БГМУ. Поздравила и произнесла слова напутствия заместитель министра здравоохранения Республики Башкортостан Сыртланова Эльза Раифовна. В своей речи Эльза Раифовна сделала краткий отчет о проделанной работе Здравоохранения Башкортостана, о перспективах развития и о востребованности врачей как в Республике, так и за ее пределами. Получая дипломы из рук руководства БГМУ и Министер-



ства Здравоохранения Республики Башкортостан, выпускников переполняло чувство ответственности и радости, что в такой предельно значимый день с ними рядом преподаватели, родители и друзья. Ведущими торжественного мероприятия были традиционно студентка первого курса А.Латыпова и заместитель декана педиатрического факультета Ф. Б. Гибадуллина. Произносили поздравительные слова и напутствовали заведующий кафедрой детской хирургии, ортопедии и анестезиологии, профессор А. А. Гумеров, профессор кафедры госпитальной педиатрии В.А. Малиевский, доцент кафедры поликлинической педиатрии Г.М. Коновалова.

Торжественное мероприятие перешло во второй этап – фотосессию в знаменательных и исторических уголках города и нашего ВУЗа. Заключительная часть плавно перенеслась в сказочный ресторан «Версаль», где проходил торжественный ужин в честь выпускников педиатрического факультета 2015 года.

В уютной и семейной обстановке выпускники вспоминали вместе с преподавателями учебные годы. Доцент кафедры детской хирургии, ортопедии и анестезиологии Ш. С. Ишимов отметил отличные знания студентов, профессор кафедры госпитальной педиатрии Р.Ф. Гатиятуллин посвятил авторские стихи



выпускникам, профессора Малиевские Виктор Артурович и Олег Артурович, секретари ГИА, доцент кафедры госпитальной педиатрии М. М. Климентьева и ассистент кафедры поликлинической педиатрии Л.Д. Изотова в игровом стиле проверили остаточные знания присутствующих.

Доцент Ф. Гибадуллина

ВРУЧЕНИЕ ДИПЛОМОВ ВЫПУСКНИКАМ МЕДИЦИНСКОГО КОЛЛЕДЖА БГМУ

2 июня 2015 года в концертном зале Учебно-спортивного комплекса № 10 Башкирского государственного медицинского университета состоялось торжественное вручение дипломов выпускникам медицинского колледжа БГМУ. Прошло уже почти 5 лет со дня присоединения Уфимского медицинского колледжа к Башкирскому государственному медицинскому университету. Всего в этом году из стен медицинского колледжа выпустились 104 обучающихся.

Дипломы об успешном окончании учебы вручали проректор по учебной работе БГМУ Цыглин Александр Александрович и директор



медицинского колледжа Ахметов Замир Муратович.

В ходе вечера много было сказано теплых, трогательных слов, напутствий, пожеланий ребятам. С трогательными песнями выступили выпускники. Были показаны презентации, которые провели зрители по



годам студенческой жизни, которая была наполнена радостью спортивных побед, успехами в учебе и большими творческими достижениями.

Родители выпускников тепло и радушно поблагодарили преподавателей, администрацию БГМУ и Медицинского колледжа и всех

участников учебно-воспитательного процесса, вручив каждому букеты цветов.

Выпускники признались, что сегодняшний день - это новая точка отсчета в их жизни, и они с гордостью готовы доказать, что быть медицинскими работниками - их призвание.

В заключение, директор медицинского колледжа БГМУ Ахметов Замир Муратович, поздравляя, пожелал в перспективе выпускникам не забывать Alma-mater, поддерживать контакт с колледжем.

Счастливого пути, дорогие выпускники!

Зам. директора Л. Арсланова

ЛЕТНЯЯ ПРАКТИКА

ПРАКТИКА В ЮЖНО-КАЗАХСТАНСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОЙ АКАДЕМИИ

Башкирским государственным медицинским университетом в 2012 году в рамках международного сотрудничества, подписано соглашение с Южно-Казахстанской государственной фармацевтической академией Республики Казахстан. В рамках академической мобильности между Южно-Казахстанской государственной фармацевтической академией и Башкирским государственным медицинским университетом в период с 18 по 30 мая 2015 года студенты 5 курса фармацевтического факультета БГМУ под руководством старшего преподавателя кафедры фармацевтической химии с курсами аналитической и токсикологической химии Шарипова И.М. впервые прошли учебно-производственную практику «Контроль качества и сертификация лекарственных средств» на базе учебно-научной лаборатории кафедры фармацевтической и токсикологической химии ЮКГФА.

За время прохождения практики студенты ознакомились со структурными подразделениями и профильными кафедрами фармацевтического факультета ЮКГФА, встретились с ректором, профессором Сексенбаевым Б.Д., прослушали лекцию профессора Бирмингемского университета, главного редактора журнала European Science Editing (SCOPUS), члена Европейской ассоциации научных редакторов профессора Армена Ю. Гаспаряна «Публикация научных статей в рецензируемых журналах с импакт – фактором», а также приняли участие на международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы фармации и медицины», в которой руководитель практики И.М. Шарипов был награжден дипломом за лучший доклад.

Учебно-производственная практика позволила углубить теоретические знания, закрепить практические умения и навыки в области фармацевтического анализа лекарственных средств с применением физических, физико-химических и химических методов анализа. Студенты приобрели опыт работы на современном и высокотехнологичном оборудовании: высокоэффективном жидкостном хроматографе Sykam, спектрофотометре «СФ-2000», биологическом микроскопе «MT 4000/ MT 5000Mei Techno» с программным обеспечением Vision Bio и т.д.

Помимо учебно-производственной практики, руководство ЮКГФА организовало увлекательную культурную программу. В выходные сту-



денты ездили в ущелье Бургулюк западного Тянь-Шаня. Также была организована экскурсия в Мавзолей Арыстан-Баба (г. Отрар) и Мавзолей Ходжи Ахмеда Ясави (г. Туркистан), где студенты познакомились с историей казахского народа.

Мы благодарны Южно-Казахстанской государственной фармацевтической академии за теплый прием и гостеприимство, оказанные нам во время прохождения практики.

**Старший преподаватель
И. Шарипов**



МЕДИЦИНА И СПОРТ

ТУРИСТИЧЕСКИЙ ПОХОД В ЗАПОВЕДНИК ШУЛЬГАН-ТАШ

С 20 по 24 июля 2015 года в Бурзянском районе проходил туристический поход в заповедник «Шульган-таш». Участие в мероприятии приняли 37 человек: 25 детей - инвалидов, с диагнозом сахарный диабет из Республики Башкортостан.

Государственный природный заповедник «Шульган-Таш» расположен в западных предгорьях горно-лесной области Южного Урала, в Бурзянском районе Республики Башкортостан. Заповедник образован в 1958 году как Прибельский филиал Башкирского заповедника. Особые направления деятельности заповедника - сохранение и изучение бурзянской бортевой пчелы в условиях древнего промысла башкирского народа - бортничества, а также уникального природного комплекса, памятника культуры и археологии пещеры Шульган-Таш (Каповой) с наскальной живописью эпохи палеолита.

Программа похода включала: экскурсию по территории Музейно-экскурсионного комплекса Каповой пещеры с посещением колодной пасеки, музея истории бортевого пчеловодства, гостиной «Пчелиный лес», музея пещеры, смотровых площадок и обустроенного маршрута в Каповой пещере; экскурсию «На гору Тирментау» в сопровождении экскурсовода; сплав от Каповой пещеры до д. Кутаново со снаряжением и проводником заповедника; экскурсию в бортевые угодья с демонстрацией



работы бортевика; экскурсию «Скалы над пасекой» в сопровождении экскурсовода, спортивные и культурные мероприятия совместно с Волонтерским центром БГМУ.

Инициаторами и организаторами мероприятия выступили Региональная общественная организация «Диабетическое общество Республики Башкортостан «Феникс» при поддержке Министерства молодежной политики и спорта Республики Башкортостан, Министерства труда и социальной защиты населения Республики Башкортостан, Молодежной общественной палаты при Государственном собрании – Курultaе Республики Башкортостан и Волонтерский центр Башкирского Государственного Медицинского Университета.

На протяжении 3 дней дети жили в палатках, участвовали в спортив-



ных и культурных мероприятиях, занимались активным отдыхом. За самочувствием детей следил главный детский эндокринолог РБ Олег Малиевский, который отметил хорошую физическую подготовку ребят и положительное влияние активного отдыха на здоровье детей.

Получили огромный опыт работы с детьми, интересные и познавательные экскурсии, хорошее настроение на все лето - отметили волонтеры БГМУ

**Заместитель директора
Р. Хаертдинова**

СТУДЕНТЫ БГМУ ЛЕТОМ ОТДОХНУЛИ В ЛАГЕРЕ ПЕРВОГО МЕДА «СЕЧЕНОВЕЦ»

Я уеду жить в Сечу! Думаю, эти слова знакомы многим. В этом году они и для меня стали родными. До поездки я была наслышана об этом месте, видела море фотографий и бескрайний океан любви в глазах каждого, кто хоть раз побывал там.

Вот уже третий год подряд, по решению Ректора БГМУ Валентина Павлова и ректора Первого МГМУ Петра Глыбочко, студенты БГМУ приезжают в СОЛ «Сеченовец», в лагерь, на берегу ласкового и теплого Черного моря вблизи города Туапсе. Два дня во 2 вагоне поезда Уфа-Адлер, час по горному серпантину на микроавтобусе и, здравствуй, Сеченовец!!!

Утро в лагере начиналось с бодрящей песни и не менее бодрящей зарядки, после чего всех ждал завтрак. Каждый день был насыщенным: оригинальные конкурсы, культурные и спортивные мероприятия, в которых активно участвовали наши студенты: представление отряда,



день спорта, инсценированная пьеса, день отряда, день Нептуна, танцы со штатами, день командира, Мистер и Мисс, Один в Один. Помимо мероприятий, посещали аквапарк, ездили верхом на лошадях, выходили в открытое море на яхте и проводили целые дни на море. Вечером все дружно собирались на большой линейке. Завершала день песня,

оставившая отпечаток в памяти у каждого отдохнувшего здесь.

Сеченовец подарил нам самое незабываемое лето в нашей жизни, некоторым – первую поездку на море и, безусловно, невероятно душевных и родных людей.

**Слушатель отделения
журналистики ОКМР БГМУ
А. Яметова**



КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ БГМУ

**01.09
12:00**

ПЕРВОЕ СЕНТЯБРЯ БГМУ

Самые яркие номера БГМУ
Встреча с ректором
Флешмоб

Мы ждем всех первокурсников на репетиции флешмоба
Подробная информация в группе vk.com/first_bsmu

Александр Васильев - Ведущий
Зарина Хасанова - Ведущая
Дилара Мардамшина - Ведущая
Левон Арзуманян - Диджей
Светлана Диваева - Главный хореограф
Гульназ Фаткуллина - Хореограф
Алик Мухамадиев - Хореограф

Друзья, поздравляем всех, кто уже поступил и желаем удачи тем, кто еще только ждет заветных списков!

Мы приглашаем всех студентов первого курса на торжественное мероприятие «Первое сентября БГМУ»

Оно пройдет 1.09.15 в 12.00 на крыльце главного корпуса (корпус №1, Ленина 3).

Вас ждет встреча с ректором БГМУ - Павловым Валентином Николаевичем.

Вы увидите самые яркие и интересные номера художественной самодеятельности.

Познакомьтесь с традициями и тайнами БГМУ.

Ведущими мероприятия будут: Васильев Александр, Зарина Хасанова, Дилара Мардамшина.

Также все первокурсники могут принять участие в грандиозном флеш-мобе, заявки оставляйте тут: <http://vk.cc/43hD3p>

Главный хореограф: Светлана Диваева.

За музыкальное сопровождение отвечает наш непревзойденный диджей - Левон Арзуманян

Мы ждем Вас!

Учредитель газеты: БГМУ
Газета выпускается: БГМУ

Редактор: А.С. Рахимкулов
Верстка: Р.З. Садыков
Корректор: Л.С. Корнейчук
Фотограф: С.Е. Москвина

e-mail: medic.rb@rambler.ru

Рукописи и иллюстрации не рецензируются и не возвращаются. Обязательной переписки редакция не ведет. Редакция может не разделять мнение авторов и оставляет за собой право литературной обработки материалов. Перепечатка допускается по согласованию с редакцией. При перепечатке ссылка на газету обязательна.

Адрес редакции: 450000 г. Уфа, ул. Ленина, 3.
Тираж 999 экземпляров. Заказ № 29
Распространяется бесплатно. Выходит ежемесячно.
Отпечатано в БГМУ с готового оригинал-макета, предоставленного редакцией на цифровом оборудовании.
Адрес: 450000 г. Уфа, ул. Ленина, 3.
Подписано в печать 27.08.15. сдача по графику в 15.00, фактически в 15.00.